VSR GOVERNMENT DEGREE AND PG COLLEGE

STUDENT SATISFACTORY SURVEY REPORT

Student Satisfactory Survey (SSS) was conducted among the

students. The questionnaire was framed following the guidelines of
the NAAC. The students have valued the questions on a scale of 1 to

4,

The outcome of this survey is based on the response of the

students. The summary is placed on the college website.

The observations of SSS are as follows:

1.

Students appreciated teaching and implementation of learning
outcome based curriculum which includes continuous evaluation
and assessment of students throughout the semester.

. They have also acknowledged various programs implemented. This

has helped students in learning other concepts which were beyond
their prescribed curriculum.

. Students have expressed satisfaction over the quantum of syllabus

covered in their classes and laboratories

. Teacher’s preparation, communication, use of appropriate

teaching pedagogy and use of ICT has been rated good in the
survey.

. There is adequate encouragement to the students for

extracurricular activities.

. Teachers are able to identify weaknesses and help students to

overcome them. Remedial classes are held for weak students.

. Most of the students were of the opinion that the assignments

have been regularly discussed with them and were up to their
satisfaction.



8. The students found the communication skills of the teachers
effective.

9. Students agree that College makes substantial efforts to inculcate
soft skills, life skills and employability skills.

10. Interactions between teachers/mentors and students were at
desired levels where the mentors contributed in identifying
competencies of the students to follow up their progress on assigned
tasks.

The SSS has also pointed out few grey areas where the college/
teachers/ departments do have scope for enhancement in quality of
education.

They are as follows:

e [nstitute needs to promote student exchange and field visit
opportunities.

e To provide more opportunities to improve their communication
and Arrange Spoken English Classes

e Equip laboratories with advanced research instruments.

e Teachers should involve students in more projects, and
research.



Please confirm this is the first and only time you answer this survey?
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Gender

337 responses

Trasgender [—0 (0%)

0 50 100 150 200

What degree program are you pursuing now?

336 responses

Bachelor's 257 (76.5%)
Master’s
M.Phil

Doctorate

other 42 (12.5%)

0 100 200 300



How well did the teachers prepare for the class?

335 responses

4 — Thoroughly 197 (58.8%)

3 — Satisfactorily 125 (37.3%)

2 — Poorly 17 (5.1%)

1 - Indifferently

0 —won't teach at all

0 50 100 150 200

How much of the syllabus was covered in the class?
335 responses

4 -8510 100% 215 (64.2%)

3-70to0 84% 61 (18.2%)

2 - 55 10 69% 44 (13.1%)

1-30to 54%

0 - below 30%

0 30 100 190 200 250

How well were the teachers able to communicate?

334 responses

4 — Always effective 266 (79.6%)

3 — Sometimes effective

2 — Just satisfactorily



The teacher's approach to teaching can best to described as

335 responses

4 — Excellent 214 (63.9%)
3 - Very good

2 - Good

1 -Fair |—1(0.3%)

0-Poor |2 (0.6%)

0 30 100 150 200 250

Fairness of the internal evaluation process by the teachers

334 responses

4 — Always fair 222 (66.5%)

3 - Usually fair

2 — Sometimes fair 34 (10.2%)

1 - Usually unfair

0 - Unfair

0 30 100 150 200 250



Was your performance in assignments discussed with you?

334 responses

4 —Every time 236 (70.7%)
3 - Usually
2 — Occasionally / Sometimes

1 —Rarely

0 - Never

0 50 100 150 200 250

The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, and field visit

opportunities for students.
331 responses

4 - Regularly 198 (59.8%)
3 - Often 73 (22.1%)
2 — Sometimes 55 (16.6%)
1 - Rarely
0 - Never

0 30 100 150 200



The teaching and monitoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth

332 responses

4 - Significantly 161 (48.5%)

3 - Very well 133 (40.1%)

2 — Moderately
1 — Marginally

0 - Not at all

0 20 100 150 200

The institute provides multiple opportunities to learn and grow

332 responses

4 - Strongly agree 171 (51.5%)

128 (38.6%)

3 - Agree

2 - Neutral

1 - Disagree

0 - Strongly disagree

0 50 100 150 200



Teachers inform you about your expected competencies, course, outcome and programme
outcomes

331 responses

4 — Every time 219 (66.2%)
3 = Usually
2 — Occasionally / Sometimes

1 - Rarely

0 - Never

0 50 100 150 200 250

Your mentor does a necessary follow - up with an assigned task to you

329 responses

4 - Every time 204 (62%)

3 - Usually 93 (28.3%)
2 - Occasionally / Sometimes

1-Rarely

0 -1 don't have a mentor

0 50 100 150 200 250



The teachers illustrate the concepts through examples and applications

330 responses

4 - Every time 230 (69.7%)
3 - Usually
2 — Occasionally / Sometimes

1 - Rarely

0 - Never

0 50 100 150 200 250

The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of challenges.
330 responses

4 - Fully 218 (66.1%)

3 - Reasonably 96 (29.1%)

2 — Partially
1 - Slightly

6 (1.8%)

0 - Unable to 4 (1.2%)

0 30 100 150 200 250



Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them

330 responses

4 - Every time 232 (70.3%)

3 - Usually 72 (21.8%)
2 - Occasionally / Sometimes

1 - Rarely

0 - Never

0 30 100 150 200 250

The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality

improvement of the teaching learning process
329 responses

4 - Strongly agree 189 (57.4%)

3 - Agree 116 (35.3%)
2 - Neutral

1 - Disagree

0 - Strongly disagree

0 30 100 150 200



The institute / teachers use student centric methods, such as experimental learning, participative
learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.

329 responses

4 —To a great extent 200 (60.8%

3 — Moderate 99 (30.1%)

2 — Sometimes
1 - Very little

0 — Not at all

0 30 100 150 200

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. While teaching

330 responses

4 - above 90% 184 (55.8%)

3-70-89% 105 (31.8%)
2 - 50-69%

1 -30-49%

0 - Below 29%

0 0 100 150 200



The overall quality of teaching - learning process in your institute is very good

330 responses

4 — Strongly agree 202 (61.2%)

3 - Agree 106 (32.1%)
2 - Neutral

1 - Disagree

0 - Strongly disagree

0 50 100 130 200 250
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